

生涯高光·巴尔加斯

夺冠之战进行到第34分钟，武磊右路送出传中，后点包抄到位的巴尔加斯左脚垫射，海港凭借此球建立起2比0的领先优势。

VAR检查完毕后，巴尔加斯激动地与武磊拥抱在一起，以往球迷们津津乐道的“武巴连线”，这次互换了助攻和进球者的角色，不变的依然是那份心有灵犀。海港能第三次捧起火神杯，巴尔加斯功不可没：12粒进球外加12次助攻，阿根廷人踢出了职业生涯目前为止的最佳赛季！

本版撰稿 首席记者 刘闻超



世界波专业户，今年踢爽了

——“小胡尔克”？他是唯一的马蒂亚斯！

“他现在的心态可好了”

过去一年 历经坎坷

2022赛季中期加盟海港后，巴尔加斯很快找到感觉，仅仅半个赛季，他就为海港送出10次助攻。正当所有人都以为，一切都在向好发展时，阿根廷人却在上赛季经历了充满酸甜苦辣的一年。

把记忆调回到海港同样夺冠的2023赛季，由于个人技术风格与时任主教练哈维尔的需求不太一致，巴尔加斯并没有在其麾下获得太多机会，甚至多次被中途换下时，原本性格就比较单纯和外露的他，很容易就将情绪“写”在脸上。实事求是地说，当时包括海港俱乐部、海港队友以及海港球迷都认为，巴尔加斯的离队可能只是时间问题，而从阿根廷方面传来的消息似乎也印证了这种猜测。“考虑到目前的情况，我愿意回来，不过这并不取决于我。”在接受家乡媒体采访时，巴尔加斯曾这样说道。

好在，海港俱乐部在最后一刻更改了决定，这使得巴尔加斯租借回归萨斯菲尔德的设想，仅仅停留在纸面阶段。事实证明，这是一次正确的决定。尽管整个赛季出场不算多，并且还在最后阶段因伤赛季报销，但在9月份主场对阵长春亚泰的比赛中，巴尔加斯攻入关键进球，帮助当时状态并不算出色的海港拿到一场关键胜利。

“去年对我来说并不容易，我并没有踢太多比赛，而且下半赛季还受到了伤病困扰。球队夺冠是美好的结果，如果没有能够实现这一切的话，我的心里会更加难受。”本赛季初在海口冬训时，巴尔加斯这样回忆道。

最让海港球迷放心的，还是巴尔加斯

的求胜欲望，那些在场上的急躁情绪也好，被提前换下的不甘也罢，所有这些都出自于阿根廷人内心对胜利的极度渴望，和对自己的严格要求。同样是在赛季初，当巴尔加斯打定主意继续安心留在海港时，他就做好了再一次和队友向冠军发起冲击的准备。“今年的目标？我希望和大家一起再度赢得一切！”

“10号”加身 重获新生

还是那件熟悉的10号战袍，当巴尔加斯在球场上多次利用个人能力带球突破时，很难不让人想起这件球衣曾经的主人胡尔克。2016赛季加盟球队后，“绿巨人”用他宽厚的肩膀支撑起球队前场进攻体系，海港队史的首座冠军奖杯背后，离不开胡尔克的付出。现在，轮到巴尔加斯来延续荣耀。

加盟海港之初，巴尔加斯的球衣号码是24号，那也是他效力西班牙人时期的号码。今年赛季开始前，由于原先的10号球衣主人平科离队，巴尔加斯向球队提出想要改穿10号。能够决定此事的人是新任主教练穆斯卡特，澳大利亚人几乎没有一刻犹豫，当即同意了此事。后来，有海港人士回顾这一决定时讲，“这一幕让人想起当年佩雷拉把队长袖标交给胡尔克，用这样一份象征荣誉的东西，给予球员更多责任，同时也是一种约束。”

之所以想要这件10号，原因也很简单，作为一个阿根廷人，能够身披马拉多纳、梅西等人的号码比赛无疑是强大的动力。更何况，早年在阿根廷国家队时，巴尔加斯的球衣号码就是10号。

在针对巴尔加斯的管理方面，海港队主教练穆斯卡特也展现出十足的高情商。还记得赛季初个别几场比赛

中，巴尔加斯也曾有过被提前换下场的经历，当时一边往场边走，巴尔加斯一边呈现出低头不语状。这一幕不禁令海港球迷的心提到嗓子眼——不会又要生气了吧！但很快，大家就放心下来。几乎每次被换下场，无论时间早晚，穆斯卡特都会主动来到场边对阿根廷人来上一次“摸头杀”，同时耳语鼓励几句。此外，替补席上的海港队友们也已经非常懂得巴尔加斯的“习性”，纷纷起身为他打气鼓劲。对于包括巴尔加斯在内的一些球员，穆斯卡特曾这样解释过自己的管理原则。“我认为真诚是非常重要的，把你的想法传递给队员，真实所带来的‘伤害’远比其他因素带来的‘伤害’小得多……”

而巴尔加斯也在这样的过程中总结自我，令人欣喜的是，随着赛季深入，他通过自己的表现愈发成为球队关键一员，与之相对应的则是他在场上的时间不断增多，不到万不得已，穆斯卡特不会愿意轻易将其换下。

关键“爆点”不容忽视

上周二的亚冠精英联赛第四轮比赛中，海港队客场1比3不敌川崎前锋，为本方打入唯一进球的是下半场替补出场的巴尔加斯，阿根廷人在第83分钟于禁区前沿轰出一脚世界波洞穿对手球门，从接球到摆腿，整个过程都以极小的动作幅度完成，显示出其出众的技术和小腿爆发力。类似这样的世界波对这个赛季的巴尔加斯来说，已经不是第一次上演。

还记得上个赛季海港的联赛中，全队一共20次击中门框，巴尔加斯一个人就占了近一半。好在这样的不走运在今年被一扫而空，巴尔加斯不仅打入12粒进球，还贡献了12次助攻，其中主场7比2战胜梅州客家的比赛

中，巴尔加斯奉献了一记超远距离吊射堪称技惊四座。同一场比赛中，巴尔加斯还曾在禁区前沿完成一脚弧线球搓射直挂死角。足协杯淘汰浙江一役，巴尔加斯依靠个人能力狂奔大半场，随即扣过防守球员后左脚低射破门，上演“梅西式”一条龙进球……

技术、力量、人球结合，足球世界的各项关键能力在巴尔加斯身上体现得淋漓尽致，也难怪当人们在谈及本赛季的海港时，虽然仍会指出队长奥斯卡的核心地位，但巴尔加斯的关键性已经不可忽视，作为球队前场唯一具备个体“爆破”能力的球员，他经常可以在比赛胶着时利用个人能力帮助球队打开局面，这是奥斯卡所不具备的。联赛第二循环的上海德比中，少打一人的海港尚且能在上半场与申花打得有来有回，但是当他在下半场因伤被换下场后，海港再无反击的发起点。等到足协杯半决赛淘汰申花一战中，巴尔加斯在边路以一敌三的名场面成为许多球迷津津乐道的话题。

相较上赛季，巴尔加斯的各项数据都有明显提升，场均出场时间51分钟来到81分钟，进球数从1到12，助攻数从3到12，关键传球从29到74，传球总数从556到977，就连抢断也从场均1次来到1.57次，总出场时间为2275分钟几乎是去年的一倍。在度过有些“憋屈”的一年后，巴尔加斯今年迎来了爆发。



李铭坤 摄

夺冠之战，巴尔加斯为海港打入第二球，为他送出助攻的正是武磊。而在武磊下半场打入第四球后，巴尔加斯第一个跑去“欣赏”武磊的舞蹈庆祝。当然，在双方携手完成的进球中，还是巴尔加斯扮演助攻者的角色更多，“武巴连线”从西班牙被移植到中国，早已成为一段佳话。

“我记得我和武磊说过，如果你有一天回中超踢球的话，那我就和你一起去。”当年的一句玩笑话后来成为了现实。几乎是从来到上海的第一天起，巴尔加斯就和武磊形影不离，去年阿根廷人在场上遭遇不顺时，武磊也没少“开导”他。“我和他说不要着急，他的性格就是这样，但也恰恰是这样的性格，令他无时无刻都充满斗志，只要出场就是那个求胜欲望最强的人。”武磊这样评价道。时间来到今年，巴尔加斯在球场上可谓“踢爽了”，于是当记者再度问起他的情况时，武磊笑着说：“他现在心态可好了！”

不仅仅在球场上踢爽了，球场下的巴尔加斯也愈发融入上海这座城市，今年6月底，他以形象大使的角色出席了第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛启动仪式，席间他以自己小时候踢球的故事鼓励每个小球员珍惜现在拥有的良好环境，坚持梦想、努力提高。这个平时在场上显得有些“孩子气”的阿根廷人让人看到内心柔软和成长的一面。

球场之外，巴尔加斯的生活并不复杂，他在上海有几个阿根廷朋友，平时爱去阿根廷餐馆吃饭，今年他的父亲和妹妹都来上海生活过一段时间。

看着巴尔加斯如此优异的表现，海港球迷迫切希望他能在未来继续留在队中，考虑到其27岁的年纪，合同即将于年底到期的巴尔加斯应该会有一些邀约。不过在海港，有熟悉的队友和朋友，在上海的生活亦是如此美妙，若真要计划未来，这些因素也一定会被考虑进去。



Matias Vargas